

# 红色资源续写绿色华章

鄂尔多斯日报记者 任海军 通讯员 裴飞雄 张红艳

如火如荼的七月，鄂尔多斯草原天蓝草绿。在鄂托克前旗红色教育基地上空，不时传来一段段熟悉的旋律，“唱支山歌给党听，我把党来比母亲……”一支支穿着红军服体验红色研学的学员个个精神抖擞，手中的国旗齐刷刷地挥动着，浓浓的红色在这座小城增添了喜庆和憧憬。

## 寻踪红色文化

鄂托克前旗，内蒙古西南端，蒙陕宁三省交界之处。

1936年，中央西征红军解放了鄂托克前旗三段地、二道川，创立了三段地革命根据地，这是党在内蒙古开辟最早的革命根据地之一。如今，在三段地历史纪念馆里，还摆放着中央红军蒙古骑兵游击队在建立根据地时留下的一面鲜红党旗，被认定为国家一级文物。

1941年，党中央派王震将军解放了城川（鄂托克前旗），形成了以城川为中心的陕甘宁边区北部屏障。当时，鄂托克前旗特殊的地理位置，沟通了党中央与大青山抗日游击根据地和共产国际的联系，成为陕甘宁边区通往大青山抗日游击根据地和共产国际的交通要道，国际交通员杨宝山受命建立秘密交通站。

除此之外，在鄂托克前旗大地上，有70多处红色革命遗址遗迹，有王震将军指挥部队解放城川后，战士们与当地群众艰苦奋斗40多天，用双手开凿出的一眼深20米、底部直径1.5米、水深6米的甜水井。还有70多年前来自延安的革命火种——1945年3月经中共中央西北局同意，将延安民族学院迁址鄂托克前旗城川。这是抗日战争时期建立的第一所专门培养民族干部的学院，在城川办学4年多，被誉为党培养少数民族干部的摇篮和探

索民族政策的试验田。

## 激发红色动力

经过几年的修葺完善，今天，以延安民族学院城川纪念馆为核心，以三段地革命历史纪念馆、阳早寒春三边牧场陈列馆、城川红色国际秘密交通站陈列馆、王震井纪念馆、马良诚顾寿山烈士纪念馆、滴哨沟战场纪念馆等为补充的红色教育基地群落鄂托克前旗。

按照建设“红色研学旅游融合发展示范区”的目标，鄂托克前旗推行了集培训、体验、实践于一体，以理想信念、民族团结、政策理论等为主题的“四段式培训”特色教学模式。2017年基地建成以来，累计为来自全国29个省市区16000多个各类主体培训班、研学团队、培训学员64万多人次。

城川民族干部学院已列入中组部干部培训目录，“百年党史是我们党员干部最好的教科书和营养剂。帮助学员从中补足精神之钙、构筑起坚固的精神家园是我的责任。”学院教员白蕊欣说。

城川镇还成功创建全国红色小镇，城川红色文化旅游区成功申报国家4A级景区，红色教育培训红色旅游线路列入全区10条红色旅游线路，红色旅游发展已成为全国典型案例。

近年来，鄂托克前旗打造了多条以“红色记忆”为主，历史古韵、自然风光、民俗文化交相呼应的精品旅游线路，并积极与周边宁夏、陕西这两个旅游大市场建立合作共享机制。今年截至6月底，全旗累计接待游客125万人次，实现旅游综合收入36亿元，直接带动1000多户合作社、农牧户和5000多名农牧民的就业、创业，人均收入1.2万元。



续写绿色华章

“全国县级文明城市、国家园林县城、国家卫生县城、全国社会治理创新优秀地区、国家生态文明建设示范地区、上榜中国西部百强县市名单……”一张张“国字号”名片，是红色鄂前旗薪火相传、赓续追梦的结晶。

现在的鄂托克前旗，按照建设“绿色低碳发展示范区、农牧业现代化示范区、红色研学旅游融合发展示范区、区域协作发展示范区”的战略定位，9万多各族干部群众在1.2万平方公里的热土上，接力奔跑。打造国家级上海庙能源化工基地，上海庙至山东±800千伏输电线路通道建成运行，国内首个、亚洲首座百万千瓦“绿色电站集群”陆续并网发电。风、光、氢、储一体化、光伏材料全产业链等一批新能源、新材料、新兴产业项目逐步落地达效。现代农牧业成熟稳健，农牧民土屋换别墅，人均纯收入连续15年居鄂尔多斯市第一。

礼赞“红色”，从来都是最动人的

乐章。在红色文化领航下，大美鄂托克前旗，未来可期！

## 让红色资源“活”起来

裴飞雄

红色是我们精神的归宿、初心的原点，是用以滋养初心、淬炼灵魂的重要源泉。百年党史更是我们党员干部最好的教科书和营养剂！

把红色资源利用好，把红色传统发扬好，把红色基因传承好，必须用好纪念馆、烈士陵园及革命文物等红色资源。参观革命旧址、学唱革命歌曲、重温革命故事，声情并茂的讲解及体验式教学，可以让我们切身感受革命的艰辛与不易，从中汲取信仰的力量。

历史照亮未来，征途未有穷期。奋进新时代，我们要让红色传统迸发出新的时代光芒，潜移默化地渗入一代又一代人的血液，不断走好新时代的长征路，谱写高质量发展时代新篇章。

“在今后的工作中，我将继承发扬伟大建党精神，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，始终保持人民警察的忠诚本色，惩恶扬善、维护正义，回报党和国家及人民群众给予的荣誉。”获评“全国优秀共产党员”，又作为观礼代表参加庆祝中国共产党成立100周年大会，现场聆听习近平总书记“七一”重要讲话，柳州市公安局刑侦支队副支队长王龙江这段时间以来一直心潮澎湃。

从警25年来，王龙江长期战斗在扫黑除恶斗争第一线，充当“急先锋”，专啃“硬骨头”，践行着一个共产党员的初心使命。“做警察就要做刑警，做刑警就要扫黑，扫黑就要做先锋！”

1998年8月的一天，王龙江与战友在柳州市白云小区抓捕逃窜至此的广东雷州籍黑社会头目叶某，穷凶极恶的叶某开枪拒捕，子弹击中了王龙江的左脚后跟，鲜血直流。王龙江忍着剧痛猛扑过去，最终与战友一道将叶某制服。

2017年4月23日、6月3日，柳州市青云大厦一酒吧先后两次遭到30多名男子打砸。王龙江与战友经过多方侦查，发现这是一个以张加爱、覃春团为首的黑恶犯罪集团所为。该团伙在当地作恶多年，为霸一方，影响十分恶劣，且牵涉多名公职人员。2018年，自治区公安厅决定成立“6·3”涉黑涉毒专案，公安部禁毒局领导亲临督战。面对困难重重的侦办工作，王龙江积极请战，主动要求担任专案执行组组长，负责案件侦查和对张加爱、覃春团的审讯工作。

经过16个月的努力，专案组成员成功打掉该特大涉黑涉毒黑社会性质犯罪组织。该案是柳州市近年来破获的人数最多、影响最大的黑社会性质组织案，共抓获犯罪嫌疑人128人，缴获枪支8支、毒品“K粉”8公斤、毒资550万元。

没有从天而降的英雄，只有挺身而出的凡人。自1996年1月入警以来，王龙江的从警生涯中曾无数次面对危险：

他曾与战友在驾车追捕犯罪嫌疑人时，由于天黑路滑，所驾车辆冲进了藕塘，幸亏得到当地群众及时救助，才幸免于难；他曾骑着摩托车在狭窄的山路上行驶40多公里，车辆翻进深沟身体受伤，却仍忍痛坚持抓获逃进深山躲藏的凶顽；他曾在抓捕时遭到数人围攻，嫌疑人持刀叫嚣着要捅死他；他曾遭“黑老大”狂言威胁，也曾受到形形色色的犯罪分子以物质、金钱甚至美色围猎……面对种种艰难险阻、威逼利诱，王龙江始终英勇无畏，铁面无私，令凶犯胆寒，让百姓称快。

近5年来，王龙江破获了一批在柳州、广西乃至全国有影响力的大案要案，共牵头组织破获涉黑恶类刑事案件2576起，抓获涉黑恶犯罪嫌疑人5785人，打掉涉黑恶犯罪团伙496个，为保一方平安、守一片净土作出了突出贡献。他先后荣获全国优秀共产党员、全国公安机关二级英雄模范、全国扫黑先进个人、全国公安“百佳刑警”、八桂楷模、全区优秀人民警察、柳州市“最美警察”等称号，荣立个人一等功2次、三等功6次。

# 奋斗百年路 启航新征程

全国“两优一先”模范事迹

# 勇当扫黑除恶「急先锋」

——记全国优秀共产党员、柳州市公安局刑侦支队副支队长王龙江

广西日报记者 廖志荣



源自中国长寿之乡——金秀大瑶山含硒活泉

会唱歌的泉水

瑶山妹

饮用天然泉水

广西瑶山妹矿泉水有限公司  
全国统一招商服务热线：400-0772-123  
贵港经销商贵冲公司电话：18677516716

贵港三区合作销售商：贵港日报物流有限公司  
供水电话：4526658、13617858008（陈主任）

### 瑶山妹泉产品简介

瑶山妹山泉为天然恒温自涌山泉，泉水一年四季恒温19℃，冬暖夏凉。为古昔瑶民饮用泉水，历史悠久。泉水中除含有钾、钙、钠、镁等微量元素外，硒、钒、锂、锶、碘、偏硅酸等微量元素含量丰富，达到饮用天然矿泉水国家标准。瑶山妹天然矿泉水的PH值为7.8-8.5，呈天然弱碱性水质。纯净透明，柔润软滑，回味甘甜，适合酸性体质的人群饮用。

瑶山妹天然泉水，来自十万原始森林高处，含硒富钒，并含人体所需的许多元素。富钒，是瑶山妹山泉溶解性强的原因。

瑶山妹泉，天天饮用，益于健康。

## 迁坟公告

根据港南区绿色家居产业园（东津片区）项目一期建设需要，将项目一期建设用地范围内（具体以红线图为准）的坟山进行迁移。目前在东津镇石连村冲口屯对面沙古大岭南侧、洋周塘大岭西侧各有一座无主坟，请在该项目范围内的各坟主亲属自公告之日起至2021年7月29日前，到东津镇石连村委办理登记手续，并自行迁移完毕，逾期未迁移的将按无主坟进行处理，后果自负。

特此公告

工作人员电话：17377593556

港南区绿色家居园项目征地指挥部  
2021年7月14日

## 施工公告

贵港市猫儿山至武乐公路是连接猫儿山港口至武乐的重要公路。根据项目建设需要及相关部门批复，定于2021年7月14日至2022年1月30日对K0+000（猫儿山村委会）~K7+238（旺华村）段进行道路半幅封闭维修施工。为确保施工路段交通安全，请驾驶员自觉遵守交通规则，按照施工现场道路交通指示标志安全行驶，积极听从现场交通安全引导员或交通警察的指挥进行通行。

贵港市交通运输局  
中国建筑第八工程局有限公司  
2021年7月14日

## 防治艾滋病知识点

176. 目前我国的艾滋病流行形势是：(D)  
A. 下降 B. 平稳 C. 缓慢增长 D. 快速增长

177. 第一例艾滋病病人是哪一年在哪个国家发现的？(B)  
A. 1984年英国 B. 1981年美国 C. 1971年美国 D. 1981年英国

178. 预防艾滋病传播的根本措施是：(C)  
A. 坚持使用安全套 B. 避免与艾滋病病人发生性关系 C. 洁身自爱，遵守性道德

179. 目前我国有多少个省(自治区、直辖市)出现了艾滋病疫情？(D)  
A. 28个 B. 29个 C. 30个 D. 全国31个全部出现疫情

180. 我国艾滋病的防治工作的行动纲领是什么？(A)  
A. 中国艾滋病预防控制中长期规划(1980-2010)  
B. 传染病防治  
C. 红十字法  
D. 关于加强预防和控制艾滋病工作的意见

创建国家卫生城  
健康教育

## 预防青少年儿童溺水公益广告

# 全社会齐抓共管，预防青少年儿童溺水！

安全游泳防溺水

需有大人陪同

请勿手拉手救人

“六不”：  
不私自下水游泳；  
不擅自与他人结伴游泳；  
不在无家长或教师带领的情况下游泳；  
不到无安全设施、无救援人员的水域游泳；  
不到不熟悉的水域游泳；  
未成年学生不擅自下水施救。

贵港日报社 宣